
OFICINA DE PLANIFICACIÓN DE LA EDUCACIÓN SUPERIOR 
 

ACTA N°117 DEL CONSEJO NACIONAL DE RECTORES 
 

Acta de la sesión N°117 del Consejo Nacional de Rectores (CONARE), celebrada  día 
16 de agosto de 1978, Se inicia a las diecisiete horas con quince minutos, con la 
asistencia de los señores Rectores, Dr. Claudio Gutiérrez, de la Universidad de Costa 
Rica, quien preside; Dr. Alfio Piva, de la Universidad Nacional Ing. Vidal Quirós del 
Instituto Tecnológico dé Costa Rica y la Ing. Clara Zomer Directora de la Oficina de 
Planificación de la Educación Superior (OPES). 
 

ARTÍCULO 1 
 

Se aprueba el acta N°116, y SE ACUERDA que el Proyecto de acuerdo para adherir a 
la Universidad Estatal a Distancia al Convenio de Coordinación de la Educación 
Superior, sea enviado a los Consejos Universitarios de las Instituciones de Educación 
Superior y al Rector de la UNED para su conocimiento. 
 

ARTICULO 2 
 

Sobre la carta enviada por el Dr. Raymond Pauly, Presidente de ALAFO, en relación 
con la creación de la Escuela de Odontología en San Ramón, SE ACUERDA que la Ing. 
Zomer reciba al Dr. Pauly en OPES y que le manifieste que actualmente la agenda de 
CONARE se encuentra muy recargada para poder concederle una audiencia.  
 

ARTICULO 3 
 

Sobre el Proyecto Educación Superior/BID, la Ing. Zomer informa: "Estoy enviando un 
memorándum a las Oficinas Ejecutoras sobre el estado de varias condiciones previas, 
pero lo más importante es lo que tiene que hacer el abogado; concretamente la cláusula 
es la siguiente: "Que el Banco haya recibido uno o más informes jurídicos fundados que 
establezcan, con señalamiento de las pertinentes disposiciones constitucionales, 
legales y reglamentarias, que las obligaciones contraídas por el prestatario en su caso 
son válidas y exigibles, dichos informes deberán cubrir además cualquier consulta 
jurídica que el Banco razonablemente te estime pertinente". El señor Cecilli me 
informaba que cada uno de los ase: res jurídicos de las Instituciones de Educación 
Superior podría enviar ese informe, pero que de hecho, en el caso de otros préstamos 
los ha enviado la Procuraduría General de la República por parte del prestatario; por 
otra parte es mejor que llegue un solo informe y no tres. 
 
Tengo varios modelos que me facilitó el señor Cecilli, de cómo se ha hecho ese informe 
en otras ocasiones. 
 
Había también una condición previa que era notificar al BID que el Contrato de 
Préstamo ya había sido publicado en la Gaceta, lo cual me permití informar en nombre 
de las tres Instituciones. Lo que se refiere a la cláusula 4.02 también fue notificado". 
 



SE ACUERDA autorizar a la Ing. Zomer para que haga las gestiones necesarias, a fin 
de que la Procuradora General de la República emita el informe que el BID requiere, en 
nombre del prestatario. 
 

ARTICULO 4 
 
Se procede a discutir el programa de trabajo y el presupuesto de la OPES para 1979. 
Después de varios comentarios, SE ACUERDA posponer la discusión de este asunto 
para la próxima sesión del CONARE. 
 
Se levanta la sesión a las diecinueve horas con quince minutos. 
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